

Передплата

на «РУСЛАНА» виводить:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор.
на пів року	10 кор!
на чверть року	5 кор.
на місяць	1/70 кор.

За границею:

на цілий рік	16 рублів
на пів року	8 рублів
на місяць	1/70 рублів

Поодинокі число по 16 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5^{1/2} год. пополудні.

Реданція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісламі» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Голос бл. п. Володимира Барвіньського

про політику розпуки

(присвячуємо «Комітетови розпуки»).

«Наші десперанти».

(Дальше).

Але повернемося до Галичини. Не оптимізм, не надмірна самоувіреність, не благі надії суть жерелом нашої непоколебимої віри в успішність нашого народного діла, але глибока свідомість непоборимої життєвості нашого руского народу, оправдана 500-літньою історією нашої галицької Руси. Ми не запізнаємо неприязности теперішних обставин — але і не застрашуємо ся ними. Кожний нарід, що хоче видвинути ся з недолі на волю, мусить тяжко бороти ся. Наша дорога не устелена розжамми, наші труди не вічають ся лаврами. В поті чола, серед переслідовань і гонень мусимо сповняти нашу службу народну. За наші труди не можемо надіятися ні авансів, ні відзнак, ні нагород, а лиш одного — лучшої долі руского народу. Погляньмо в минушність нашого народного відродження і спитаймо, чим она була лучша і вірадіша від теперішности. Чи не переслідовано і чи не виганяно наших Шашкевичів, Вагилевичів і т. д.? Чи Шевченко, Костомарів і ин. не сиділи в тюрмах? Чи за «Дністровою Русалкою» не робили ревізій і задля неї не проганяли? А если пізнійше і полекшало троха на недовгий час, то не годиться забувати, що се були рр. 1848. і 1859—63, коли Русинів потреба не задля їх народности, але задля удержаня цілости держави. Патронат зарівно був тоді в силі як і тепер, а титули тайних і нетайних совітників надавано не задля заслуг для рускої народности — хліб насущний не тільки духовенства, але й цілої інтелігенції зовсім не був в інших руках, а урядова рускість гр. Голуховського р. 1848. єсть найліпшою ілюстрацією сеї політики.

Тим однак не хочемо ще казати, будьто би межі теперішністю а минушністю не було ріжниць. Ми признаємо велику безвідрадість теперішнього нашого положеня народного, але при тім не можемо знов і запізнавати тої великої сили, якої вже набрала наша руска справа народна в порівнаню до минушности. Коли в 30-их роках сего столітя (XIX.—Ред. Русл.) почав ся будити руский нарід в Галичині, на єго святий землі була скрізь мертвота, наша історична минушність народна була забута, вповні незнана, не тільки люд але й інтелігенція руска не мала ніякої свідомости своєї народности, руский язик був лише в курних хатах, а руска література крім старих, хоч пребогатих але загалови незнаних памятників — не мала у них ніяких живих плодів. Ми були тоді, можна сказати, душею і тілом прибиті, убогі — мертві. Якжеж за то представляв ся тоді польський ідеал? Мимо неудачної революції з 1830. р. Конгресівка задержала ще в собі стільки національних прав і відзнак,

стільки державної відрубности, що она ще й тоді уважала ся тінню осередка польської держави а нині була би доволі пожаданим ідеалом Поляків в Росії. Свіжі спомини національної борби, незабуті ще жертви в крові і маєтку живо удержувались в серцях всіх Поляків, мартирологічними споминами підживляли їх патріотизм, еміграція по цілім світі роздзвонювала польські жалі, а на побовищах вже розносили ся євнївї потужної музи Міцкевича — цілою поетичною силою генія напували душу Поляків горячим бажанєм привернення старої Польщі. Словом Поляки чули ся тоді так близькими ідеалу державної самостійности, а були притім і літературно і матеріально так багаті, що Русини не могли їм супротив того поставити хочби приближного ідеалу, хоч троха так рівно сильного і так потягаючого. Менше о то, що сей польський ідеал був блудний і мрачливий, але єго притягаюча сила почивала в близости до недавних ще часів старої Польщі, в національній вірі в можливість єї осущеня. При тім всім польський патріотизм мав в ті часи характер стремленя до свободи (правда, свободи пляхоцкої), а при тодішнім державнім абсолютизмі в Австрії і Росії представляв ся як рух революційно-ліберальний і тим міг потягати до себе всі живі уми, так запонадлив за ліберальним рухом. Революційно-польські євнїви мали безперечно велику силу потрясаючу і потягаючу, тим більше, що були заказані і прослідовані.

Якжеж представляв ся нині сей польський ідеал? Неудачне повстанє 1863. р. показало наглядно неосущимість старої Польщі, обезсилило Поляків морально і ще більше матеріально, позбавило їх всіх важнійших вольностей в Росії. Нова система мілітарна європейських держав, упадок цезаризму у Франції, зріст Німеччини і скріпленє французської републики, все те до крихти розбило мрії о відбудованю Польщі і пересвідчило навіть найзагорільших шовіністів польських о неможливости осущеня старопольського ідеалу чи то власною силою, чи підмогою дипломатії. Поляки кинули ся на дорогу утилітаризму і почали підлещувати ся Австрії, щоби доступивши в ній впливу, наклонити її до війни з Росією в тій надії, що Австрія бодай котрого з своїх архикнязів зробить польським королем. А хоч тут надії безосновні, а наміри на стільки неясні, що самі Поляки не знають, чи надіятись їм в случаю побіди Австрії лише на Конгресівку, чи також на Литву і на завойованє України, то всеж та маячливість у Поляків на стільки сильна, що они підчас російско-турецкої війни почали в Галичині формувати легіони проти Росії. Практика показала, на скільки воздушні були ті польські пляни і надії і треба вже надто великої порції оптимізму, щоби на правду повірити в місію Австрії висвободжуваня Польщі против Росії і Німеччини. До того ще і Поляки в Росії дуже значно змінили свою тактику і свої стремленя. Коли австрійські Поляки надскакують коло австрійських міністерств і радо величають ся титулами

австрійських ексцеленцій і баронів, російські Поляки з неменшою остентацією клоняють ся перед царем і єго правительством і також дорогою утилітаризму старають ся також для себе виднати всілякі пільги і концесії. І австрійські і російські Поляки вирікають ся своїх давнійших революційних намірів і нараз з колишних конспіраторів і непримиримих ворогів Росії і Австрії перекидають ся в ультральояльних поклонників — тут Австрії — там Росії. Де більша порція утилітарного лицемірства — се тяжко сказати, бо і російські Поляки, завдячуючи Росії через замкненє російської границі для ввозу заграничних товарів — свій безперечно дуже цвітучий розвій економічний, мають важну причину стояти при Росії, як наші Поляки хотять стояти при Австрії.

Се однак річ певна, що до недавна ще так шумно голошена «польська ідея державна» дуже сильно померкла і що вже самі скільки небудь практично мислячі Поляки попрощали ся з гадкою відбудованя старої Польщі в старих границях. Польскість, станувши на дорогу утилітаризму, втратила свою притягаючу силу ідеалу тим більше, що з того часу вже і суспільні погляди змінили ся значно в некористь перестарілого ідеалу старої Польщі. (Якраз останними роками швехпольська демокрація кинула ся відживити польську державну ідею в широких верствах суспільности, а особливо також поміж шкільною молодіжю, а втрати понесені в своїм національнім стані посіданя в Росії і в Прусах намагають ся тепер відбити на руским народі в Галичині. — Ред. Русл.)

(Конець буде.)

3 канадійської України.

(Дальше).

Місцем виходу для них є Едмонтон, місто, що лежить на 53 товн. 24 рейнчи. Пливе через него велика ріка Саскечеван, переділюючи Едмонт від другого міста Страткони. Як в однім з попередних листів сказано, був Едмонтон до прихвду наших Галічівців малим містечком, в котрім ледве 4—5 склепів містило ся. Зі Страткони до Едмонту переїздило ся поромом. Днесь на Саскечевані стоїть гарний міст — куди і залізниця перебігає — Едмонт зріс на велике місто. Доми ростуть день за днем — а в літі минушого року в протягу 4 місяців поставлено яких 500 домів. По сто і двіста фармерів напливає тут день за днем через 10 вже літ — і напливає їх ще й тепер подостатком. Перед Галічанами прибували Німці, Норвеїці, Шведи, Ірляндці — за ними перед 7 роками прибули перші Русини. Ті, що прибули перед Русинами — кольовізували полудневу Альберту і околиці в округ Едмонту, так, що коли Русини прибули, найшли вже забрану землю в околиць Едмонту на просторони двох товн і північ в окрузі. Вказано їм землю за фортом Саскечеваном на північ від Едмонту і на схід. Форт Саскечеван лежить на товн. 55 рейч. 22. Перший, що тут заняв землю, був Паїш з Небилова. Перед ним на рік прибув до Альберти Іван Пилипівський з

